



Știința

Organ al Comitetului Central al P.M.R.



ANUL XXIII Nr. 3060

Miercuri 25 august 1954

4 PAGINI — 20 BANI

În interiorul ziarului:

Parada militară și demonstrația oamenilor muncii din Capitală (pag. 1-a și a 2-a).

Sărbătorirea zilei de 23 August în țară (pag. 3-a).

Recepție cu prilejul celei de a 10-a aniversări a eliberării patriei (pag. 3-a).

Recepție în cinstea delegației Uniunii Sovietice (pag. 3-a).

Impresiile unor oaspeți străini, asupra parăzii militare și demonstrației oamenilor muncii (pag. 3-a).

Vizitele membrilor delegației Uniunii Sovietice (pag. 3-a).

Dezvelirea unor monumente simbolizând frăția de arme romîno-rusă (pag. 3-a).

Dezvelirea unei plăci comemorative la Vlădiceni-Iasi (pag. 3-a).

Sărbătorirea zilei de 23 August în străinătate (pag. 4-a).

După eșecul conferinței de la Bruxelles (pag. 4-a).

Interviul acordat de Otto John postului de radio democrat german (pag. 4-a).

Campionatele europene de canotaj academic (pag. 4-a).



Un aspect al tribunei centrale din Piața „I. V. Stalin”, în timpul demonstrației oamenilor muncii.

Foto: M. CIOC

Sărbătorirea glorioasei aniversări a eliberării

Impresionantă și plină de măreție a fost sărbătorirea zilei de 23 August. În Capitală, în orașe și la sate, poporul nostru a sărbătorit cu entuziasm împlinirea a 10 ani de la eliberarea României de către glorioasele Armate Sovietice, a zece ani de cind forțele populare patriotice, organizate și conduse de Partidul Comunist Român, au doborât dictatura fascistă, deschizând o perioadă nouă în dezvoltarea istorică a țării noastre.

În acești ani au avut loc transformări radicale în viața țării: a fost răsturnată puterea moșierilor și capitaliștilor, a fost instaurat regimul democrat-popular, se construiește cu succes socialismul. Țara noastră a devenit o țară cu adevărat independentă și suverană, poporul muncitor este singurul stăpîn al țării.

În această zi de sărbătoare, cînd în mijlocul nostru se afla ca oaspeți dragi delegația sovietică în frunte cu N. M. Svernik, poporul român și-a exprimat recunoștința fierbinte față de marea popor sovietic, eliberatorul și prietenul nostru de nădejde, față de gloriosul P. C. U. S. și fața de guvernul sovietic.

Oamenii muncii, partidul și guvernul au slăvit memoria ostașilor sovietici și romîni care și-au dat viața pentru eliberarea României, pentru fericirea poporului.

Impunătoare paradă militară și marea demonstrație a oamenilor muncii au prilejuit o puternică manifestare a unității dintre partid, guvern și popor. Minunata defilare a unităților militare, entuziasmul oamenilor muncii din întreprinderi și instituții, al delegațiilor țărănești muncitoare, al gardurilor muncitorești înarmate, revărsarea de voioșie pe care a prilejuit-o defilarea pionierilor și a elevilor școlilor Rezervelor de Muncă, minunata paradă a sportivilor — toate au exprimat forța de năbricit și încrederea în viitor a unui popor liber și stăpîn pe soarta sa, hotărîrea lui de a înlăunța politica partidului pusă în slujba ridicării nivelului de trai al celor ce muncesc, de a apăra curerile dobîndite în anii puterii populare.

La adunarea festivă pentru sărbătorirea celei de a 10-a aniversări a eliberării patriei, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a făcut bilanțul marilor succese dobîndite în cei 10 ani și a subliniat sarcinile care ne stau în față. Într-o perioadă istoricească scurtă, harnicul popor român a obținut realizări minunate în opera de transformare a României dintr-o țară înapoiată și semicolonială într-o țară industrială înaintată și cu o agricultură mecanizată. Puternic avînt al industriei socialiste este ilustrat de faptul că numai în cinci ani (1948-1953), producția industrială a crescut de peste 3/2 ori, în timp ce în zece ani (1928-1938), în România burgheză-mosierescă, ea a crescut cu mai puțin de 50%. Au fost create o serie de noi ramuri industriale, s-au format mii de conducători ai industriei, zeii de mii de cadre tinere de muncitori și tehnicieni. Industria construcțiilor de mașini este în stare să înzestreze cu mașini și utilaje ramuri întregi ale industriei, să dozeze agricultura cu tot felul de tractoare și mașini agricole, să producă o mare parte din utilajul necesar pentru industria usoră și alimentară.

În agricultură, principala cantitate de produse marfă nu mai e produsă de moșieri și chibauri, ci de țărâni muncitori. Sectoarea socialistă deține peste 20% din suprafața arabilă a țării, fiind în continuă consolidare și dezvoltare. Au fost obținute succese însemnate în crearea unei puternice baze tehnico-materiale, necesare creșterii producției agricole și transformării socialiste a satului. Față de 4.900 tractoare convenționale în 1950, avem astăzi 25.000.

În cei zece ani de la eliberare s-a îmbunătățit simțitor nivelul de trai al maselor. A fost lichidat somajul. Sumele mari cheltuite de stat pentru asigurări sociale, sănătate, învățămînt, odihnă crează oamenilor muncii puțină viață vietă mai bună. A sporit simțitor consumul populației de la orașe și sate.

Cultura, știința, arta au luat un mare avînt. Analfabetismul este aproape lichidat. Regimul democrat-popular, vital interesat în progresul creației științifice și artistice, a asigurat cărturarilor și oamenilor de artă condiții de viață și de muncă de care aceștia nu s-au bucurat niciodată în trecut.

În ziua marilor noastre sărbători naționale, oamenii muncii și-au exprimat hotărîrea de a înlăunța sarcinile de cîntate trasate de partid în vederea făuririi bineistării a poporului. Concentrîndu-și atenția spre realizarea sarcinilor primordiale, a înlăunțării continue a alianței muncitorești-țărănești, partidul mobilizează toate forțele pentru înlăunțarea programului de măsuri menite să asigure o simțitoare ridicare a producției agricole în următorii 2-3 ani, program expus în proiectul de Directivă al celui de al II-lea Congres al P.M.R. Proiectul prevede măsuri pentru creșterea suprafeței arabile pînă la 10 milioane hectare, pentru sporirea producției de cereale pînă la 10.500.000 tone etc. Crearea unei belșug de produse agricole va da puțința unei mai bune aprovizionări a oamenilor muncii cu alimente și a industriei cu materii prime.

În același timp, partidul cheamă oamenii muncii să înlăunțe producția industrială, să îndeosebi producția bunurilor de larg consum, să lupte pentru realizarea sarcinilor planului cincinal la toți indicii, să ridice necontenit productivitatea muncii, să reducă prețul de cîst al produselor.

Partidul trasează sarcina întăririi necontenite a statului democrat-popular, a respectării stricte a legalității populare, a perfecționării și înlăunțării aparatului de stat, a ridicării vigilenței patriotice. Atragea celor mai largi mase la conducerea treburilor obștești, activizarea politică a tineretului și lemilor, consolidarea frăției între poporul român și minoritățile naționale — constituie condiții importante ale mersului nostru înainte.

Masele muncitoare vād în conducerea lor de către partid chezia construcției victorioase a socialismului, a ridicării nivelului de trai al celor ce muncesc. Oamenii muncii sint hotărîți să înlăunțe cel de al doilea Congres al P.M.R. printr-un puternic avînt al activității lor creatoare pentru sporirea producției agricole și industriale, pentru făurirea bineistării a poporului.

Ca un legămînt sînt rîstînu cîvințele telegramelor adresate C.C. al P.C.U.S., guvernului sovietic și Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. de către C.C. al P.M.R., guvernului român și Prezidiului Marii Adunări Naționale: „Poporul nostru, sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, călăuzit de nemuritora învățătură marxist-leninistă, de experiența glorioasă a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, păsește cu încredere înainte spre un viitor luminos și fericit. El își manifestă hotărîrea de a duce pînă la capăt opera de construire a socialismului, de a contribui tot mai activ la întărirea puternicului lagăr al păcii și socialismului în frunte cu Uniunea Sovietică, la apărarea păcii în lume”.

În numele Guvernului Republicii Populare Romine și al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, vă salut și vă felicit cu prilejul celei de a 10-a aniversări a eliberării patriei noastre de sub jugul fascist de către eroica Armată Sovietică și a doborîrii dictaturii fasciste de către forțele patriotice populare conduse de Partidul Comunist Român.

Ziua de 23 August 1944 reprezintă un punct de cotitură în viața poporului român, în destinele sale istorice, cotitura de lumea veche — capitalistă — spre lumea nouă — socialistă. Această zi este cea mai mare sărbătoare națională a poporului român.

După secole de robie, de batjocură și jaf, România și-a cucerit pentru totdeauna adevărata libertate, independență și suveranitate națională.

În condițiile prietene create de ofensiva victorioasă a Armatei Sovietice eliberatoare, Partidul Comunist Român a unit în jurul său forțele patriotice populare, a pregăt și înlăunțat la 23 August 1944 răsturnarea dictaturii fasciste.

Armata romînă, în rîndul căreia cloceau de mult minia și era împotriva ocupanților hitleristi, și-a alăturat eroicelor trupe sovietice în lupta pentru eliberarea țării noastre. După 23 August 1944, 14 divizii rominești, în frunte cu divizia de voluntari „Tudor Vladimirescu-Debrețin”, formată în Uniunea Sovietică încă din octombrie 1943 — acționînd în cadrul Frontului II Ucrainean — au luptat, umăr la umăr alături de Armata Rosie, în operațiunile de eliberare a Ardealului, Ungariei și Cehoslovaciei, pînă la zdrobirea definitivă a armatelor hitleriste, dînd dovadă de bune calități militare. Mii de ostași și ofițeri romini și-au vărsat sîngul în lupta sfîntă împotriva inrobitorilor fasciști.

Priecerea și eroismul unităților romine de pe frontul antihitlerist au fost în re-

corită de imperialiști și de capitaliști băștinași, a luptat și luptă cu eforturi în-sultite spre a-și îmbogăți și înfrumuseța țara. E adevărat ce spun versurile:

Ne-a fost și greu, și nu odată am singerat pe asprul drum...

Parada militară și demonstrația oamenilor muncii din Capitală

În piața I. V. Stalin tribunele erau pline încă de dimineață. Deasupra tribunei oficiale, drapelul încadrează uriașul medalion cu chipurile lui Lenin și Stalin, portretele membrilor Prezidiului P.C.U.S., ale membrilor Biroului Politic al C.C. al P.M.R. și al Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P.R. Litere mari, albe, inseriu pe tribuna oficială cuvintele: „Trăiască 23 August, marea sărbătoare națională a poporului român”. Dominînd întreaga piață strălucete, turnată în bronz, pe soclul zvelt de piatră roșie, statuia lui I. V. Stalin, ca un simbol al recunoștinței poporului român față de poporul sovietic eliberator. În spatele statuii, în fund, dincolo de parcul de cultură și odihnă, se zărește profilul de Combinatul poligrafic „Casa Științei” — una din marile construcții pașnice ridicate în ultimul deceniu.

În întreg orășul, pe străzile înfestate cu manifestații, o bucurie limpede și luminosă străluce în vestimintele sărbătorești pe care le-a îmbrăcat azi Capitala. În panourile, pancartele și steagurile care au investit marile fațade ale clădirilor, în cîntecul coloanelor, ca și în zîmbetele vesele de pe chipurile oamenilor.

Da, au dreptate oamenii să suridă cu atîta voioșie steagurilor, portretelor, oamenilor, soarelui. Sint zece ani azi de cînd respirăm aerul proaspăt al libertății.

Cite na-înfăptuit poporul nostru în acești zece ani! A fost un deceniu rodnic în marea înlăunțare. Poporul, stăpîn adevărat în țara sa, altădată jefuit și batjocorit de imperialiști și de capitaliști băștinași, a luptat și luptă cu eforturi în-sultite spre a-și îmbogăți și înfrumuseța țara. E adevărat ce spun versurile:

Ne-a fost și greu, și nu odată am singerat pe asprul drum...

În tribuna oficială iau loc tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Gh. Apostol, N. M. Svernik, membru supleant al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice, conducătorul delegației Uchiunii Sovietice, G. I. Rudî, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Moldovenești, general-colonel F. I. Golikov, membri ai delegației sovietice, I. Chișinevski, Chivu Stoica, Al. Moghioros, M. B. Mitin, membru al Academiei de Științe a U.R.S.S., general de armată Emil Bodnăraș, Miren Constantinescu, P. Borilă, C. Pirvulescu, acad. prof. dr. C. I. Parhon, D. Colu, general-locotenent Al. Drăghici, N. Ceaușescu, M. Dalea, I. Fazekas, L. Răutu, general-locotenent L. Sălăjan, general-

locotenent Gh. Pintilie, general-maior I. Vințe, Stelian Moraru, general-locotenent Mircea Haupt.

În celelalte tribune se află membrii guvernului, membri ai C.C. al P.M.R., conducătorii instituțiilor și organizațiilor de stat și obștești, economice și culturale, generali și ofițeri superiori, care au contribuit la realizarea actului de la 23 August 1944 și care au comandat mari unități pe frontul antihitlerist, oameni de știință, artă și cultură, fruntași ai întrecerii socialiste, reprezentanți ai presei romine și străine, precum și numeroși oaspeți de peste hotare — au înlăunțat apariția în tribuna centrală a conducătorilor partidului și guvernului, a delegației marelui popor sovietic eliberator.

În tribuna oficială iau loc tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Gh. Apostol, N. M. Svernik, membru supleant al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice, G. I. Rudî, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Moldovenești, general-colonel F. I. Golikov, membri ai delegației sovietice, I. Chișinevski, Chivu Stoica, Al. Moghioros, M. B. Mitin, membru al Academiei de Științe a U.R.S.S., general de armată Emil Bodnăraș, Miren Constantinescu, P. Borilă, C. Pirvulescu, acad. prof. dr. C. I. Parhon, D. Colu, general-locotenent Al. Drăghici, N. Ceaușescu, M. Dalea, I. Fazekas, L. Răutu, general-locotenent L. Sălăjan, general-

locotenent Gh. Pintilie, general-maior I. Vințe, Stelian Moraru, general-locotenent Mircea Haupt.

În celelalte tribune se află membrii guvernului, membri ai C.C. al P.M.R., conducătorii instituțiilor și organizațiilor de stat și obștești, economice și culturale, generali și ofițeri superiori, care au contribuit la realizarea actului de la 23 August 1944 și care au comandat mari unități pe frontul antihitlerist, oameni de știință, artă și cultură, fruntași ai întrecerii socialiste, reprezentanți ai presei romine și străine, precum și numeroși oaspeți de peste hotare — au înlăunțat apariția în tribuna centrală a conducătorilor partidului și guvernului, a delegației marelui popor sovietic eliberator.

În tribuna oficială iau loc tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Gh. Apostol, N. M. Svernik, membru supleant al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice, conducătorul delegației Uchiunii Sovietice, G. I. Rudî, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Moldovenești, general-colonel F. I. Golikov, membri ai delegației sovietice, I. Chișinevski, Chivu Stoica, Al. Moghioros, M. B. Mitin, membru al Academiei de Științe a U.R.S.S., general de armată Emil Bodnăraș, Miren Constantinescu, P. Borilă, C. Pirvulescu, acad. prof. dr. C. I. Parhon, D. Colu, general-locotenent Al. Drăghici, N. Ceaușescu, M. Dalea, I. Fazekas, L. Răutu, general-locotenent L. Sălăjan, general-

locotenent Gh. Pintilie, general-maior I. Vințe, Stelian Moraru, general-locotenent Mircea Haupt.

În celelalte tribune se află membrii guvernului, membri ai C.C. al P.M.R., conducătorii instituțiilor și organizațiilor de stat și obștești, economice și culturale, generali și ofițeri superiori, care au contribuit la realizarea actului de la 23 August 1944 și care au comandat mari unități pe frontul antihitlerist, oameni de știință, artă și cultură, fruntași ai întrecerii socialiste, reprezentanți ai presei romine și străine, precum și numeroși oaspeți de peste hotare — au înlăunțat apariția în tribuna centrală a conducătorilor partidului și guvernului, a delegației marelui popor sovietic eliberator.

În tribuna oficială iau loc tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Gh. Apostol, N. M. Svernik, membru supleant al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice, conducătorul delegației Uchiunii Sovietice, G. I. Rudî, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Moldovenești, general-colonel F. I. Golikov, membri ai delegației sovietice, I. Chișinevski, Chivu Stoica, Al. Moghioros, M. B. Mitin, membru al Academiei de Științe a U.R.S.S., general de armată Emil Bodnăraș, Miren Constantinescu, P. Borilă, C. Pirvulescu, acad. prof. dr. C. I. Parhon, D. Colu, general-locotenent Al. Drăghici, N. Ceaușescu, M. Dalea, I. Fazekas, L. Răutu, general-locotenent L. Sălăjan, general-

locotenent Gh. Pintilie, general-maior I. Vințe, Stelian Moraru, general-locotenent Mircea Haupt.

În celelalte tribune se află membrii guvernului, membri ai C.C. al P.M.R., conducătorii instituțiilor și organizațiilor de stat și obștești, economice și culturale, generali și ofițeri superiori, care au contribuit la realizarea actului de la 23 August 1944 și care au comandat mari unități pe frontul antihitlerist, oameni de știință, artă și cultură, fruntași ai întrecerii socialiste, reprezentanți ai presei romine și străine, precum și numeroși oaspeți de peste hotare — au înlăunțat apariția în tribuna centrală a conducătorilor partidului și guvernului, a delegației marelui popor sovietic eliberator.

În tribuna oficială iau loc tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Gh. Apostol, N. M. Svernik, membru supleant al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice, conducătorul delegației Uchiunii Sovietice, G. I. Rudî, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Moldovenești, general-colonel F. I. Golikov, membri ai delegației sovietice, I. Chișinevski, Chivu Stoica, Al. Moghioros, M. B. Mitin, membru al Academiei de Științe a U.R.S.S., general de armată Emil Bodnăraș, Miren Constantinescu, P. Borilă, C. Pirvulescu, acad. prof. dr. C. I. Parhon, D. Colu, general-locotenent Al. Drăghici, N. Ceaușescu, M. Dalea, I. Fazekas, L. Răutu, general-locotenent L. Sălăjan, general-

locotenent Gh. Pintilie, general-maior I. Vințe, Stelian Moraru, general-locotenent Mircea Haupt.

În celelalte tribune se află membrii guvernului, membri ai C.C. al P.M.R., conducătorii instituțiilor și organizațiilor de stat și obștești, economice și culturale, generali și ofițeri superiori, care au contribuit la realizarea actului de la 23 August 1944 și care au comandat mari unități pe frontul antihitlerist, oameni de știință, artă și cultură, fruntași ai întrecerii socialiste, reprezentanți ai presei romine și străine, precum și numeroși oaspeți de peste hotare — au înlăunțat apariția în tribuna centrală a conducătorilor partidului și guvernului, a delegației marelui popor sovietic eliberator.

În tribuna oficială iau loc tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Gh. Apostol, N. M. Svernik, membru supleant al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice, conducătorul delegației Uchiunii Sovietice, G. I. Rudî, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Moldovenești, general-colonel F. I. Golikov, membri ai delegației sovietice, I. Chișinevski, Chivu Stoica, Al. Moghioros, M. B. Mitin, membru al Academiei de Științe a U.R.S.S., general de armată Emil Bodnăraș, Miren Constantinescu, P. Borilă, C. Pirvulescu, acad. prof. dr. C. I. Parhon, D. Colu, general-locotenent Al. Drăghici, N. Ceaușescu, M. Dalea, I. Fazekas, L. Răutu, general-locotenent L. Sălăjan, general-

locotenent Gh. Pintilie, general-maior I. Vințe, Stelian Moraru, general-locotenent Mircea Haupt.

locotenent Gh. Pintilie, general-maior I. Vințe, Stelian Moraru, general-locotenent Mircea Haupt.

În celelalte tribune se află membrii guvernului, membri ai C.C. al P.M.R., conducătorii instituțiilor și organizațiilor de stat și obștești, economice și culturale, generali și ofițeri superiori, care au contribuit la realizarea actului de la 23 August 1944 și care au comandat mari unități pe frontul antihitlerist, oameni de știință, artă și cultură, fruntași ai întrecerii socialiste, reprezentanți ai presei romine și străine, precum și numeroși oaspeți de peste hotare — au înlăunțat apariția în tribuna centrală a conducătorilor partidului și guvernului, a delegației marelui popor sovietic eliberator.

În tribuna oficială iau loc tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Gh. Apostol, N. M. Svernik, membru supleant al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice, conducătorul delegației Uchiunii Sovietice, G. I. Rudî, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Moldovenești, general-colonel F. I. Golikov, membri ai delegației sovietice, I. Chișinevski, Chivu Stoica, Al. Moghioros, M. B. Mitin, membru al Academiei de Științe a U.R.S.S., general de armată Emil Bodnăraș, Miren Constantinescu, P. Borilă, C. Pirvulescu, acad. prof. dr. C. I. Parhon, D. Colu, general-locotenent Al. Drăghici, N. Ceaușescu, M. Dalea, I. Fazekas, L. Răutu, general-locotenent L. Sălăjan, general-

locotenent Gh. Pintilie, general-maior I. Vințe, Stelian Moraru, general-locotenent Mircea Haupt.

În celelalte tribune se află membrii guvernului, membri ai C.C. al P.M.R., conducătorii instituțiilor și organizațiilor de stat și obștești, economice și culturale, generali și ofițeri superiori, care au contribuit la realizarea actului de la 23 August 1944 și care au comandat mari unități pe frontul antihitlerist, oameni de știință, artă și cultură, fruntași ai întrecerii socialiste, reprezentanți ai presei romine și străine, precum și numeroși oaspeți de peste hotare — au înlăunțat apariția în tribuna centrală a conducătorilor partidului și guvernului, a delegației marelui popor sovietic eliberator.

În tribuna oficială iau loc tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Gh. Apostol, N. M. Svernik, membru supleant al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice, conducătorul delegației Uchiunii Sovietice, G. I. Rudî, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Moldovenești, general-colonel F. I. Golikov, membri ai delegației sovietice, I. Chișinevski, Chivu Stoica, Al. Moghioros, M. B. Mitin, membru al Academiei de Științe a U.R.S.S., general de armată Emil Bodnăraș, Miren Constantinescu, P. Borilă, C. Pirvulescu, acad. prof. dr. C. I. Parhon, D. Colu, general-locotenent Al. Drăghici, N. Ceaușescu, M. Dalea, I. Fazekas, L. Răutu, general-locotenent L. Sălăjan, general-

locotenent Gh. Pintilie, general-maior I. Vințe, Stelian Moraru, general-locotenent Mircea Haupt.

În celelalte tribune se află membrii guvernului, membri ai C.C. al P.M.R., conducătorii instituțiilor și organizațiilor de stat și obștești, economice și culturale, generali și ofițeri superiori, care au contribuit la realizarea actului de la 23 August 1944 și care au comandat mari unități pe frontul antihitlerist, oameni de știință, artă și cultură, fruntași ai întrecerii socialiste, reprezentanți ai presei romine și străine, precum și numeroși oaspeți de peste hotare — au înlăunțat apariția în tribuna centrală a conducătorilor partidului și guvernului, a delegației marelui popor sovietic eliberator.

În tribuna oficială iau loc tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Gh. Apostol, N. M. Svernik, membru supleant al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice, conducătorul delegației Uchiunii Sovietice, G. I. Rudî, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Moldovenești, general-colonel F. I. Golikov, membri ai delegației sovietice, I. Chișinevski, Chivu Stoica, Al. Moghioros, M. B. Mitin, membru al Academiei de Științe a U.R.S.S., general de armată Emil Bodnăraș, Miren Constantinescu, P. Borilă, C. Pirvulescu, acad. prof. dr. C. I. Parhon, D. Colu, general-locotenent Al. Drăghici, N. Ceaușescu, M. Dalea, I. Fazekas, L. Răutu, general-locotenent L. Sălăjan, general-

locotenent Gh. Pintilie, general-maior I. Vințe, Stelian Moraru, general-locotenent Mircea Haupt.

locotenent Gh. Pintilie, general-maior I. Vințe, Stelian Moraru, general-locotenent Mircea Haupt.

În celelalte tribune se află membrii guvernului, membri ai C.C. al P.M.R., conducătorii instituțiilor și organizațiilor de stat și obștești, economice și culturale, generali și ofițeri superiori, care au contribuit la realizarea actului de la 23 August 1944 și care au comandat mari unități pe frontul antihitlerist, oameni de știință, artă și cultură, fruntași ai întrecerii socialiste, reprezentanți ai presei romine și străine, precum și numeroși oaspeți de peste hotare — au înlăunțat apariția în tribuna centrală a conducătorilor partidului și guvernului, a delegației marelui popor sovietic eliberator.

În tribuna oficială iau loc tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Gh. Apostol, N. M. Svernik, membru supleant al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice, conducătorul delegației Uchiunii Sovietice, G. I. Rudî, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Moldovenești, general-colonel F. I. Golikov, membri ai delegației sovietice, I. Chișinevski, Chivu Stoica, Al. Moghioros, M. B. Mitin, membru al Academiei de Științe a U.R.S.S., general de armată Emil Bodnăraș, Miren Constantinescu, P. Borilă, C. Pirvulescu, acad. prof. dr. C. I. Parhon, D. Colu, general-locotenent Al. Drăghici, N. Ceaușescu, M. Dalea, I. Fazekas, L. Răutu, general-locotenent L. Sălăjan, general-

locotenent Gh. Pintilie, general-maior I. Vințe, Stelian Moraru, general-locotenent Mircea Haupt.

În celelalte tribune se află membrii guvernului, membri ai C.C. al P.M.R., conducătorii instituțiilor și organizațiilor de stat și obștești, economice și culturale, generali și ofițeri superiori, care au contribuit la realizarea actului de la 23 August 1944 și care au comandat mari unități pe frontul antihitlerist, oameni de știință, artă și cultură, fruntași ai întrecerii socialiste, reprezentanți ai presei romine și străine, precum și numeroși oaspeți de peste hotare — au înlăunțat apariția în tribuna centrală a conducătorilor partidului și guvernului, a delegației marelui popor sovietic eliberator.

În tribuna oficială iau loc tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Gh. Apostol, N. M. Svernik, membru supleant al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice, conducătorul delegației Uchiunii Sovietice, G. I. Rudî, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Moldovenești, general-colonel F. I. Golikov, membri ai delegației sovietice, I. Chișinevski, Chivu Stoica, Al. Moghioros, M. B. Mitin, membru al Academiei de Științe a U.R.S.S., general de armată Emil Bodnăraș, Miren Constantinescu, P. Borilă, C. Pirvulescu, acad. prof. dr. C. I. Parhon, D. Colu, general-locotenent Al. Drăghici, N. Ceaușescu, M. Dalea, I. Fazekas, L. Răutu, general-locotenent L. Sălăjan, general-

locotenent Gh. Pintilie, general-maior I. Vințe, Stelian Moraru, general-locotenent Mircea Haupt.

În celelalte tribune se află membrii guvernului, membri ai C.C. al P.M.R., conducătorii instituțiilor și organizațiilor de stat și obștești, economice și culturale, generali și ofițeri superiori, care au contribuit la realizarea actului de la 23 August 1944 și care au comandat mari unități pe frontul antihitlerist, oameni de știință, artă și cultură, fruntași ai întrecerii socialiste, reprezentanți ai presei romine și străine, precum și numeroși oaspeți de peste hotare — au înlăunțat apariția în tribuna centrală a conducătorilor partidului și guvernului, a delegației marelui popor sovietic eliberator.

În tribuna oficială iau loc tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Gh. Apostol, N. M. Svernik, membru supleant al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice, conducătorul delegației Uchiunii Sovietice, G. I. Rudî, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Moldovenești, general-colonel F. I. Golikov, membri ai delegației sovietice, I. Chișinevski, Chivu Stoica, Al. Moghioros, M. B. Mitin, membru al Academiei de Științe a U.R.S.S., general de armată Emil Bodnăraș, Miren Constantinescu, P. Borilă, C. Pirvulescu, acad. prof. dr. C. I. Parhon, D. Colu, general-locotenent Al. Drăghici, N. Ceauș

Parada militară și demonstrația oamenilor muncii din Capitală

(Urmare din pag. 1-a)

Ostașii diferitelor unități rămân ca dăltuiți din piatră.

E ora 8. — Se dă comanda „pentru întimplinare”. În sunetele uriașe fanfare de 1000 de persoane care întonează onorul, tovarășul general de armată Emil Bodnăraș, ministrul Forțelor Armate ale R.P.R., vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, înaltează în mijlocul pieței, cântare pe un cal alb. În fața tribunei centrale, tovarășul general-locotenent Mircea Haupt, comandantul parăzii, îi prezintă raportul. Trezind în revistă unitățile, ministrul Forțelor Armate le adresează acestora, și prin ele întregii noastre armate, felicitări cu prilejul celei de a 10-a aniversări a eliberării patriei noastre. Din mii de pietruți ostășești se înalță un val de urale. După trecerea în revistă a trupelor, tov. general de armată Emil Bodnăraș se urcă în tribuna centrală de unde dă câteva cuvinte de salut și felicitare în numele guvernului R.P.R. și al C.C. al P.M.R. Cu puternice aclamații primesc unitățile militare și coloanele de demonstrații înscrise de-a lungul întregului traseu cuvintele transmise prin numeroase megafone.

Deasupra pieței se înalță acordurile Imnului de stat al R.P.R. și Imnului de stat al Uniunii Sovietice; răsuna bubuiturile celor 20 de salve de artilerie. Exact în acest moment, în țară, militarii înalță pe cele mai înalte creste ale munților patriei, 23 de steaguri, simbol al glorioasei zile pe care o sărbătorim.

Trompeții dau semnalul începerii parăzii. În piață și în fața tribunei toboșarii elevi ai școlii militare de muzică. Apoi urmează trupele. În fruntea trupelor unităților futură drapelul de luptă care au înscris pe faldurile lor cu fire de aur cuvintele: „Pentru patria noastră, Republica Populară Română”. Oamenii muncii, în picioare, salută cu emoție drapelul și aclamă cu însufiețire pe ostașii armatei noastre, care și-au dovedit din plin vitejia în luptele purtate alături de glorioasa Armată Sovietică pentru eliberarea patriei și zdrobirea cotropitorilor fasciști.

În frunte cu comandanții lor, trec în rânduri strînse elevii ofițeri ai Academiei Militare Generale „I. V. Stalin” și ai Academiei Militare Politice „Gh. Gheorghiu-Dej” — înalte școli de învățământ militar, în care tinerii noștri ofițeri își însușesc cu temeinicie strategia și tactica modernă de luptă, arta de a învinge pe dușman. Urmează elevii școlilor medii militare. Primul detașament îl formează elevii școlii militare medii de infanterie „N. Bălcescu”. Printre ei sînt fii ai ostașilor care au luptat și au căzut eroic în războiul antihitlerist. Se perindă apoi prin fața tribunei, cu săbiile scintind în razele soarelui, elevii celorlalte școli medii militare. Flacării acestor vigoși și disciplinați sînt fii de muncitori și țărani, trup din trupul poporului, ale cărui mărețe cuceriri învăță să le apere cu iscusință.

În zare se profilează o pădure de baionete și o mare de căști de oțel. Vin infanteriștii! Cu pasul ferm, cu automatele strînse energic la piept, cu puștiile sau puștiile-mitrailieră pe umăr și într-o aliniere excepțională, bătînd pasul ca un singur om, ostașii demonstrează prin minuțioasă și înaltă ostășească temeinicia lor pregătire militară, disciplina lor de fier, conștiința, cum nu poate cunoaște decât cîrmăzătorii populari. Oamenii muncii își exprimă cu urale dragostea față de Forțele Armate ale R.P.R. — pavăză sigură a cuceririlor poporului muncitor și a păcii. După coloanele infanteriei pătrund în piață, strîngînd în mină pistoalele automate, vinătorii de munte — infanteriștii creștelor semețe. Vinătorii le urmează marinarii, străjerii neobișnuiți ai apelor și litoralului patriei.

Cu arma la sold și baionetele îndreptate înainte, ridicînd astfel în fața lor un zid de oțel, trec apoi grănicierii; de un asemenea zid se va izbi orice dușman care va cuteza să caie granițele sacre ale patriei. În urma grănicierilor se ivesc trupele de securitate, braț puternic al puterii populare.

Fanfara întonează un marș vioi, săltăreț. În ritmul lui, însoțit de trumul mărunț și cadențat al celor, intră în piață șiruri de cavaleriști cu sabia la umăr. Multimea din tribune urmărește plină de incitare măiestria cavaleriștilor care stăpînesc cu siguranță caii murgii, albi și negri — strălucitor îngrjiți. În urma lor trece lin, cu tunuri pe roți de cauciu, artileria hipo.

Pentru un moment piața rămîne goală. Apoi alt marș intonat de fanfară anunță sosirea coloanei de trupe motorizate.

Sunetele fanfarei se întrepătrund cu zumzetul unei coloane de motocicletă.

În mașini puternice, dotate cu armament din cel mai modern și mai perfecționat, trece apoi infanteria moto.

Defilarea artileriei motorizate — zeul războiului — prilejuiește o elocventă demonstrație a înzestrării tehnice și a pu-

terii de foc a armatei noastre. Tunuri de diferite calibre se perindă prin fața tribunei. Iși face apoi apariția artileria antiaeriană. În același timp se revărsă din înălțimi un vuiet puternic. Păsări lucitoare de metal spintecă văzduhul cu vitează amețitoare. Bravii aviatori care evoluează acum deasupra tribunei dovedesc c-au învățat de la soimii sovietici să zboare tot mai sus, mai repede și mai bine.

Aplauze puternice întâmpină apariția obuzierelor. Toate lucrurile de curățenie. Ostașii noștri îngrăiesc cu dragoste armamentul modern cu care l-a înzestrat poporul muncitor.

O deosebită impresie face asupra publicului trecerea unităților de tancuri. În primul colos de oțel, care are turela deschisă, filiiie drapelul Diviziei „Tudor Vladimirescu-Debreșin”, decorat cu ordinul sovietic „Drapelul Roșu” și ordinul românesc „Apărarea Patriei” cl. I-a.

În urutul asurzitor al motoarelor, făcînd să se cutremure pămîntul, trec rînd pe rînd mașinile de luptă tot mai puternice și mai grele, tancuri și auto-tunuri. Parada militară, impresionantă prin măreția ei, a ogîndit cu putere dragostea pe care o poartă oamenii muncii armatei noastre populare.

Parada militară a arătat totodată nivelul înalt de pregătire militară și politică a trupelor, disciplina și coeziunea armatei, dotarea ei modernă; ea a arătat că apărarea a tot ceea ce înalță poporul nostru, prin efortul său pașnic și creator, se află în mîini sigure.

În sunetul marșului partizanilor

Deasupra pieței răsuna puternic acordurile binecunoscutului Marș al Partizanilor. Privirile celor prezenți sînt atrase spre locul de unde și fac apariția batalioanele găzilor muncitorești înarmate. Ovațiile însoțesc îndelung batalioanele de bărbați și femei în salopete albastre-ce-nișii care defilează într-o aliniere perfectă.

Acum zece ani, în timp ce Armata Sovietică alunga de pe pămîntul patriei pe cotropitorii hitleristi, Partidul Comunist Român a organizat și înarmat forțele populare patriotice. Mulți dintre cei ce defilează astăzi în pas cadențat au participat acum zece ani la arestarea trădătorilor patriei, la ocuparea principalelor puncte strategice din Capitală, la luptele împotriva cotropitorilor hitleristi.

Azi pe pieptul multora dintre cei ce defilează sîrălucesc ordine și medaliile elevii școlii militare medii de infanterie „N. Bălcescu”. Printre ei sînt fii ai ostașilor care au luptat și au căzut eroic în războiul antihitlerist. Se perindă apoi prin fața tribunei, cu săbiile scintind în razele soarelui, elevii celorlalte școli medii militare. Flacării acestor vigoși și disciplinați sînt fii de muncitori și țărani, trup din trupul poporului, ale cărui mărețe cuceriri învăță să le apere cu iscusință.

În zare se profilează o pădure de baionete și o mare de căști de oțel. Vin infanteriștii! Cu pasul ferm, cu automatele strînse energic la piept, cu puștiile sau puștiile-mitrailieră pe umăr și într-o aliniere excepțională, bătînd pasul ca un singur om, ostașii demonstrează prin minuțioasă și înaltă ostășească temeinicia lor pregătire militară, disciplina lor de fier, conștiința, cum nu poate cunoaște decât cîrmăzătorii populari. Oamenii muncii își exprimă cu urale dragostea față de Forțele Armate ale R.P.R. — pavăză sigură a cuceririlor poporului muncitor și a păcii. După coloanele infanteriei pătrund în piață, strîngînd în mină pistoalele automate, vinătorii de munte — infanteriștii creștelor semețe. Vinătorii le urmează marinarii, străjerii neobișnuiți ai apelor și litoralului patriei.

Cu arma la sold și baionetele îndreptate înainte, ridicînd astfel în fața lor un zid de oțel, trec apoi grănicierii; de un asemenea zid se va izbi orice dușman care va cuteza să caie granițele sacre ale patriei. În urma grănicierilor se ivesc trupele de securitate, braț puternic al puterii populare.

Fanfara întonează un marș vioi, săltăreț. În ritmul lui, însoțit de trumul mărunț și cadențat al celor, intră în piață șiruri de cavaleriști cu sabia la umăr. Multimea din tribune urmărește plină de incitare măiestria cavaleriștilor care stăpînesc cu siguranță caii murgii, albi și negri — strălucitor îngrjiți. În urma lor trece lin, cu tunuri pe roți de cauciu, artileria hipo.

Pentru un moment piața rămîne goală. Apoi alt marș intonat de fanfară anunță sosirea coloanei de trupe motorizate.

Sunetele fanfarei se întrepătrund cu zumzetul unei coloane de motocicletă.

În mașini puternice, dotate cu armament din cel mai modern și mai perfecționat, trece apoi infanteria moto.

Defilarea artileriei motorizate — zeul războiului — prilejuiește o elocventă demonstrație a înzestrării tehnice și a pu-

terii de foc a armatei noastre. Tunuri de diferite calibre se perindă prin fața tribunei. Iși face apoi apariția artileria antiaeriană. În același timp se revărsă din înălțimi un vuiet puternic. Păsări lucitoare de metal spintecă văzduhul cu vitează amețitoare. Bravii aviatori care evoluează acum deasupra tribunei dovedesc c-au învățat de la soimii sovietici să zboare tot mai sus, mai repede și mai bine.

Demonstrația oamenilor muncii

Incepe grandioasa demonstrație a oamenilor muncii din Capitală. Primită cu puternice aplauze pășeste în piață o coloană de stegari urmată de grupuri masive de muncitori, ingineri și tehnicieni fruntași din diferite întreprinderi ale Capitalei, luptători pentru o înaltă productivitate, purtători ai noului în muncă, oameni de seamă stimăți de întregul popor. În piață răsuna puternice urale. Din mii de pietruți se înalță lozinci: „Douăzeci și trei au-gust, li-ber-tă-te ne-a-a-dus!” — exprimînd bucuria și însufiețirea patriotică cu care cetățenii Capitalei iau parte la marea sărbătoare națională a poporului român.

La începutul demonstrației oamenii muncii, în piața rămasă pentru un moment goală, pătrunde în plină vitează un car alegoric, simbolizînd un tanc sovietic; cînd ajunge în mijlocul imensei pieți, spre el se avîntă în fugă sute de oameni din toate colțurile. Răsuna uralele, filiiie steagurile roșii și tricolore. Pe o pancartă purtată de doi tineri se poate citi: „Trăiască Armata Roșie eliberatoare”. Este o scenă cu adevărat impresionantă, care te face să retrăiești neuitate zile ale lui august 1944. Tribunele frează de aplauze. Insufiețirea cu care participanții la demonstrație scandează „U.R.S.S.”, aplauzele puternice care însoțesc urările „Trăiască marea Uniune Sovietică — eliberatoarea noastră” sînt izvorite din convingerea adîncă a poporului nostru că toate realizările trecute acum în revistă sînt rodul minunat al prieteniei și ajutorului pe care Uniunea Sovietică ni l-a dat în toate domeniile dezvoltării economice și culturale.

Sentimentele de dragoste și prietenie ale poporului român față de poporul sovietic sînt puternic exprimate și prin călduroasa manifestație de simpatie pe care demonstrează o fac delegații sovietice în frunte cu N. M. Svernik.

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

coloana Ministerului Industrii Metalurgice și Construcțiilor de Mașini. Muncitori și tehnicieni în salopete albastre și cafenii pedalează pe aceste prime biciclete românești, produse la fabrica de biciclete din Capitală — creație a regimului democrat-popular.

Urmează apoi o coloană masivă de autocamioane de fabricație românească. Poporul se mîndrește cu această nouă realizare a industriei noastre constructoare de mașini: autocamionul „Steagul Roșu” — construit la fabrica cu același nume din Orașul Stalin. Multe din aceste camioane sînt încărcate cu mașini agricole, care se fabrică astăzi în serie și cu prototipuri de mașini agricole care vor fi fabricate în viitor, cu bunuri metalice de larg consum, a căror producție s-a dezvoltat mult în ultimele trimestre.

Din depărtare răzbate zgomotul șenilelor tractoarelor K.D.-35 construite la uzinele de tractoare din Orașul Stalin, remorcînd semănători, scerători-legători, pluguri, batoze și alte mașini agricole.

Tribunele aplaudă puternic această dovadă vie a faptului că industria noastră metalurgică are astăzi capacitatea de a uita agricultura cu cea mai mare parte din mașinile și uneltile agricole necesare.

Grafiul purtat de muncitorii de la uzina constructoare de mașini agricole „Socmăncăreanu” arată că colectivul acestei uzine a dublat producția de semănători de cereale în anul 1954 față de anul 1951, iar la scerători-legători producția a crescut în 1953 cu 92% față de anul 1952.

Trec acum muncitorii de la atelierele C.F.R. „Grivița Roșie” — vechea cetate de luptă a clasei noastre muncitoare. Privirile tuturor se îndreaptă spre un sugestiv car alegoric, care reprezintă o locomotivă în miniatură, purtînd cîteva vagoane de călători. Coforiștii sînt mîndri că unul din tovarășii lor de muncă, Ștefan Lungu, a primit zilele acestea înaltul titlu de Erou al Muncii Socialiste.

În patria noastră liberă, munca a fost zmulșă din situația umilitoare din trecut, devenind o chestiune de onoare și glorie.

La nesfîrșit se scurg coloanele oamenilor muncii. Trec muncitorii și tehnicienii de la uzinele „Matyas Rakosi”, des-tinoșii constructori de motoare, metalurgii de la uzinele „Mao Tze-dun”, „Vasile Roașă” etc.

În coloanele manifestațiilor domnește o vie animație, o atmosferă de vigoșie și optimism. Trezind prin fața tribunei demonstrații cîntă, scandează lozinci, flutură buchete de flori. Din loc în loc se văd acrobații și balalaci. Numeroși tineri muncitori au venit îmbrăcați în costume naționale și, apropiindu-se de tribune, încep să danseze cu foc minunatele

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

raportează prin numeroase pancarte și grafice de producție succesele pe care le-au repercutat în aplicarea hotărîrilor plene din august 1953 a C.C. al P.M.R., menite să determine o creștere simțitoare a producției obiectelor de consum popular.

În coloanele raionului „Gh. Gheorghiu-Dej” se zărește încă de departe drapelul pe țară al Consiliului de Miniștri, cu care a fost distins colectivul de muncitori și tehnicieni de la fabrica de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej”. Pe un uriaș car alegoric se află macheta fabricii, precum și un larg sortiment de confecții care reprezintă o parte din cele 107 modele noi introduse de curînd în fabricație. Colectivul fabricii a realizat de asemenea circa 600 modele noi de confecții pentru copii, femei și bărbați, care se vor lucra în serie în anul 1955.

Pătrund în piața coloanele filatoarelor și țesătoarelor de la uzinele textile „7 Noiembrie”, purtînd drapelul de întreprindere fruntaș pe ramură; colectivul uzinei a dat peste plan în cîntea marelui sărbători 42.785 m.p. țesături, precum și 5.473 kg. fire de bumbac, depășindu-și cu mult angajamentul luat; au fost introduse în fabricație 36 modele noi de țesături. Unele din ele se zăresc chiar pe panoul purtat de muncitoare, care arată că producția de țesături a crescut în anul 1954 cu 430% față de 1944.

De departe se zărește un car alegoric pe care sînt expuse cele peste 200 de sortimente de conserve de legume și fructe pe care le produce colectivul fabricii „Flora”. În anul 1954, producția fabricii „Flora” a crescut cu 500% față de anul 1948. În primele rînduri pășesc cunoscuții fruntași în producție Victoria Doroftei, Emil Palde, Radu Tecuță și alții.

Un viu interes stîrnește trecerea muncitorilor și tehnicienilor de la întreprinderile de construcții 301 și 302, cărora partidul și guvernul le-au încredințat sarcina de a construi pentru oamenii muncii din Capitală un prim lot de 1000 de apartamente. Un panou redă sugestiv imaginea unui cvartal de locuințe muncitorești care se va ridica în raionul „Grivița Roșie”.

Alături de muncitorii din fabrici și uzine și de țărani muncitori, demonstrează reprezentanții ai intelectualității, care participă activ la făurirea vieții noi în țara noastră. Mulți dintre oamenii de artă și cultură care demonstrează poartă titluri de artiști ai poporului, maeștri și artiști emeriti, laureați ai Premiului de Stat — distincții care ilustrează condițiile noi de muncă pe care le au azi creatorii, avîntul științei și artelor în țara noastră. În coloanele celor ce trec prin piață, pot fi văzuți numeroși profesori, medici, ingineri ca și studenții ai diferitelor institute, elevi.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu ei portretele membrilor Prezidiului C.C. al P.C.U.S., portretele conducătorilor poporului chinez, ale conducătorilor celorlalte țări de democrație populară și ale partidelor comuniste și muncitorești înfrățite. Aceasta exprimă atașamentul neclintit al oamenilor muncii din țara noastră față de mărețul steag al internaționalismului proletar.

„Masive, impunătoare, acoperind întreaga”

Participanții la demonstrație poartă cu

Recepție cu prilejul celei de a 10-a aniversări a eliberării patriei

Cu prilejul marilor sărbători naționale, a 10-a aniversare a eliberării patriei...

Invitații au fost primite de către tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Miniștri...

La recepție au participat delegația Uniunii Sovietice: N. M. Svernik, membru supleant al Prezidiului C.C. al P.C.U.S.

Președintele Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice, conducătorul delegației, G. I. Rudi, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Moldovenești...

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, Gh. Apostol, prim-secretar al C.C. al P.M.R., și S. Bughici, ministrul Afacerilor Externe.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului SIMION BUGHICI, Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Romine.

lonel Vittorio Cuneo, atașat militar al Italiei, colonel A. W. Ward, atașat militar al Marii Britanii...

Din partea română au participat tovarășii: I. Chișinevski, Chivu Stoica, Al. Moghioroș...

Președintele A.R.L.U.S., M. Mujić, vicepreședinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P.R.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului dr. PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului dr. PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului dr. PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului dr. PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului dr. PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Telegrame primite cu ocazia zilei de 23 August

Tovarășului PETRU GROZA Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine

București

Cu ocazia celei de a 10-a aniversări a eliberării României, permiteme-mi să transmit, în numele guvernului Republicii Populare Chineze...

poporul român să poată duce o viață din ce în ce mai înfloritoare și mai fericită, au întărit forțele păcii și ale democrației din lumea întreagă...

MAO TZE-DUN

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine

București

Cu ocazia celei de a 10-a aniversări a eliberării României, vă rog să primiți felicitările mele călduroase adresate guvernului Republicii Populare Romine și poporului român.

rească și să se dezvolte și mai departe, în lupta comună pentru slăbirea continuă a încordării internaționale și pentru apărarea cauzei păcii în întreaga lume.

CIU EN-LAI

Tovarășului dr. PETRU GROZA Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine

București

Cu ocazia sărbătorii naționale, cea de a 10-a aniversare a eliberării României de către eroica Armată Sovietică, vă rog, tovarășe președinte, să primiți cele mai călduroase felicitări din partea Consiliului de Stat și a poporului polonez...

Să se întâlnească și să se dezvolte prietenia dintre popoarele noastre, care, unite în lagărul păcii condus de marea Uniune Sovietică, luptă pentru apărarea păcii în lume.

ALEXANDER ZAWADSKI Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Polone

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine

București

La cea de a 10-a aniversare a eliberării României de către forțele armate ale marii Uniuni Sovietice, vă rog, tovarășe prim ministru, să primiți cele mai sincere urări din partea guvernului Republicii Populare Polone și a poporului polonez...

pentru pace, în fruntea căreia se află puternica Uniune Sovietică. Fie ca activitatea guvernului Republicii Populare Romine pentru binele poporului român și cauza păcii să fie însoțită de noi succese.

JOZEF CYRANKIEWICZ Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone

Vizitele membrilor delegației Uniunii Sovietice

În cursul zilei de marți membrii delegației Uniunii Sovietice la manifestările prilejuate de sărbătorirea zilei de 23 August...

La un moment dat, membrii delegației Uniunii Sovietice au fost întâmpinați de tovarășii Chivu Stoica, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri...

Președintele Consiliului de Miniștri, Petre Borilă, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, și Dumitru Coliu, prim-secretar al Comitetului regional București al P.M.R.

De asemenea membrii delegației sovietice au fost însoțiți de ambasadorul Uniunii Sovietice la București, L. G. Melnikov.

Impresiile unor oaspeți străini asupra parăzii militare și demonstrației oamenilor muncii

După parada militară și demonstrația oamenilor muncii, care au avut loc în Capitală cu prilejul celei de a 10-a aniversări a eliberării...

voastră. Guvernul vostru, poporul muncitor de la orașe și sate, armata de la soldat și pînă la general, tineri și bătrîni, constituie un tot strîns unit, avînd un singur țel principal: îmbunătățirea permanentă a condițiilor de viață ale poporului muncitor.

„A fost o adevărată plăcere să particip ca oaspete al Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., la demonstrația care a avut loc cu prilejul sărbătoririi celei de a 10-a aniversări a eliberării României...

„A fost o imensă bucurie pentru mine și pentru ceilalți membri ai delegației franceze a mișcării pentru pace, să ne putem alătura în această zi de mare sărbătoare bucuriei prietenilor noștri români” — a declarat Jean Pierre May, membru în conducerea mișcării pentru apărarea păcii din Franța...

„In calitate mea de conducător al unei delegații africane care vizitează România de aproape opt zile, pot afirma că demonstrația din Piața Stalin a fost pentru mine o confirmare a celor constatate în cursul primelor vizite făcute în România: unitatea deplină a păturilor populației din țara noastră.”

„A fost o imensă bucurie pentru mine și pentru ceilalți membri ai delegației franceze a mișcării pentru pace, să ne putem alătura în această zi de mare sărbătoare bucuriei prietenilor noștri români” — a declarat Jean Pierre May, membru în conducerea mișcării pentru apărarea păcii din Franța...

Recepție în cinstea delegației Uniunii Sovietice

În seara zilei de 24 august, la ambasada Uniunii Sovietice, L. G. Melnikov, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, a oferit o recepție în cinstea delegației Uniunii Sovietice...

La recepție au luat parte: Gh. Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Miniștri, dr. Petru Groza, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, Gh. Apostol, prim-secretar al C.C. al P.M.R., și S. Bughici, ministrul Afacerilor Externe.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, Tovarășului PETRU GROZA. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Sărbătorirea zilei de 23 August în țară

La IAȘI. Primul oraș mare al patriei noastre eliberat de către Armata Sovietică, îmbrăcat în haine de sărbătoare, freacă de entuziasm mulțimii.

După ce a încetat bubulit cel 20 de salve de artilerie trase în semn de salut, a început demonstrația oamenilor muncii. În fruntea coloanelor de ceferiști, purtînd steagul roșu de unitate frunțasă pe țară în ramura de producție, merg muncitorii de la întreprinderea de construcții de căi ferate.

Trec apoi coloanele textilistelor de la fabrica „Textura”, care au dat peste palmă, în cinstea marelui sărbătorii, 35.500 metri pătrați pinzeturi și peste 7.000 kg. fire de bumbac.

Colecțiile de muncă ale fabricilor de textile „Victoria”, „Textila Roșie”, „Moldova” și cooperativelor meșteșugărești poartă grafice care arată rezultatele obținute în creșterea producției bunurilor de larg consum în anul scurs de la plană largită a C.C. al P.M.R.

Trec prin fața tribunelor — în aplauzele celor de față — constructorii de pe șantiere. Ei au participat la vindicarea rânilor provocate orașului de trupele fasciste, au ridicat noua clădire a Institutului de agronomie, a I.S.E.P. și lucrează acum la finalizarea Institutului de chimie, a fabricii de medicamente din regiune, a cîminului studențesc și a blocurilor muncitorești.

Numeroși oameni ai culturii, artei și științei, iubii și prețuiți de popor pentru valoroasa contribuție pe care o aduc la înflorirea patriei, demonstrează, exprimiră și voinea de a-și pune cunoștințele în slujba poporului. Trec cadrele din învățămînt, elevii și studenții.

Pe străzile Iașului răsună pașii a sute și sute de tărani muncitori trezii la o viață nouă în anii puterii populare. Trec, îmbrăcați în costume naționale, fiii răscoliiților din 1907 de la Flămînză, colecțivizii din Buzănești, care poartă drapelul de gospodărie frunțasă pe rîmănișul Iași, la campania de recoltat, muncitorii gospodărilor de stat din Popricani și Bucium, colecțivizii din Cîrpiți și Comarna, tărani muncitori din comuna Vinători. Ei raportează că în cinstea marelui sărbătorii au terminat treierul și și-au achitat celele către stat.

Demonstrația s-a terminat, dar străzile Iașului sînt pline de animație. Oamenii se îndreaptă spre parcuri, grădini, expoziții, săli de spectacole. Pe terenurile de sport au loc competiții sportive. Seara, tirzul, sărbătorirea se încheie cu carnavalul tînetrelui, organizat în grădina ștrandului.

La CLUJ. — Freamătul sărbătorii a cuprins întregul oraș. Încă din zorii zilei, de pe Dealul Feculeșcu, pe unde acum zece ani oștile sovietice și-au făcut drum spre oraș, coloana nesfîrșită de tărani muncitori îmbrăcați în straie de sărbătoare, cu care alegorice, se îndreaptă spre centru.

Sînt prezenți la festivitate oameni ai muncii de toate categoriile, oameni pe care cei zece ani de la eliberare și-au unit într-un paternic front comunitar de luptă. Alături de muncitori și tehnicieni frunțaji se află reprezentanți ai intelectualității legate de popor, biologul Rudolf Palocsay, acad. Emil Petrovici, președintele Filialei Academiei R.P.R. din Cluj, scriitorii Horváth István, Astalos István, laureați ai Premiului de Stat, și mulți alții. 60.000 de oameni trec prin piața Malinovski, străzile de monumentale eroilor sovietici căzută pentru eliberarea patriei noastre. Fiecare din ei a construit o pădure de

temelia de granit a vieții noi, a pus umărul la cimentarea frăției între oamenii muncii români, maghiari și de alte naționalități din țara noastră.

Muncitorii uzinelor „Ianos Herbak” prezintă modele noi de încălțăminte, cei de la I.R.T.A. poartă steagul de producție pe minister. Iată și pe muncitorii de la „Carbochim”, de la „Tehnofrig”, de la fabrica de produse lactate etc. fabricii noi, ridicate în anii puterii populare.

Cu îndreptățită mîndrie sînt purtate graficele și panourile care înfățișează succesele dobîndite în toate domeniile de activitate a muncii din regiunea Cluj, sub conducerea și îndrumarea partidului.

După demonstrație, în pădurea Hoia s-a desfășurat o mare serbare populară. Pe scene în aer liber, artiștii celor două opere și teatre de stat, artiștii amatori, teatrul de păpuși, sportivii și-au dat concursul la prezentarea unui bogat program artistic.

La TIRGU MUREȘ. Uniți în munca și lupta pentru construirea vieții noi, uniți în aceeași sărbătorească bucurie, au defilat miile de oameni ai muncii români și maghiari din Tirgu Mureș. „Trăiască partidul nostru scump, înflorască patria noastră dragă” — Eljen a mi dragă partak, viragozok szep orszagunk! — scanda manifestanții. Marile realizări obținute în deceniul scurs de la eliberarea patriei de sub jugul fascist în Reginea Autonomă Maghiară sînt rodul politicii naționale juste a partidului nostru. Pe plaurile lașate atădate în inapolare, s-au ridicat cu ajutorul neprecupețit al Uniunii Sovietice, noi fabrici și uzine, termocentrale de la Singiorgiu de Pădure. Cu vîdită mîndrie trec prin fața tribunelor muncitorii de la fabrica „Encsel Mauriciu” care, în ultima vreme, au pus la punct un tip de mașină de cusut cu trei fire și alte 12 tipuri de piese pentru industria textilă, muncitorii de la fabrica „Simó Géza”, care au produs în acest an nou tip de mobilă „Ardealul”. Alături de ei pășesc oamenii muncii din cooperatarea meșteșugărească, care se străduiesc să dea poporului cît mai multe produse de larg consum.

Cot la cot cu muncitorii, trec oamenii muncii din agricultură. Colecțivizii din Cîrpeni au venit cu camionul lor propriu, plin pînă în vîrf cu legume și zarzavaturi. Iată-i, printre oamenii artei, științei și culturii, pe scriitorul Kovács György, pe sculptorul Ștefan Corvási, distins cu Medalia de aur a Păcii; apoi pe artiștii teatrului maghiar de stat, ai orchestrei filarmonice de stat, pe profesorii și studenții Institutului Medico-Farmaceutic, creat în anii puterii populare.

După amiază, la chemarea care a avut loc pe platoul Cornești, și seara, la carnaval, oamenii muncii români și maghiari au petrecut ceasuri minunate într-o atmosferă frățească plină de însuflețire.

ÎN CEASUL STALIN. Orașul de la poalele Timpeș, care poartă numele glorioș al lui Stalin, pare mai frumos ca orînd. Steagurile împodobesc clădirile orașului, cele peste 100 blocuri de locuințe muncitorești construite în anii puterii populare, școlile, spitalele, cîminele, etc.

Falanca se înalță în mijlocul orașului noua statuie în bronz a lui I. V. Stalin. Cei peste 100.000 de demonstrații romini, maghiari și germani privesc cu dragoste și recunoștință spre statuia celui care a condus invincibilele oști eliberatoare în lupta pentru distrugerea hoardelor hitle-

riste. Ovaționînd puternic pentru Armata Sovietică, pentru Partidul Muncitoresc Român, pentru regimul de democrație populară, primii care deschid defilația sînt bătălii constructorii ai autocomoanierilor românești care, în cinstea aniversării glorioșului deceniu, au terminat construcția primului motor de 90 cai putere pentru autocomoanier.

Trec apoi harnicii muncitorii de la uzina de tractoare, lărgită și reînnoită în ultimii ani, care trimite țărânilor muncitoare miile de tractoare. Graficele întreprinderii „Strungul” arată că agricultura a primit de la muncitorii acestei fabrici sute de piese pentru secerători-legători.

Rînd pe rînd, trec muncitorii de la întreprinderile textile, alimentare, industria locală și cooperative. Ei luptă cu avînt pentru trecerea în viață a hotărîrilor plenei lărgite a C.C. al P.M.R. din august 1953. De la plenară și pînă acum, muncitorii de la „Drapelul Roșu” au produs 200 de articole noi; cei de la „Textila Roșie” au cinstit ziua de 23 August cu aproape 20.000 articole de tricotați peste plan. Graficele întreprinderii „Partizanul Roșu”, „Republica”, „Moriile Unite”, „23 August”, „Gheorghe Doja”, ale fabricilor de pline, de unt, de meze-luri, de săpun, vorbesc despre succesele obținute în lupta pentru tot mai multe bunuri de larg consum.

Plini de încredere în costume pitorești, trec membrii echipelor de dansuri maghiare și germane și coloana sportivilor. Recunoștința lor se îndreaptă spre partid și guvern, care se ocupă cu dragoste de educarea și creșterea tînetului — nădejdea și viitorul patriei.

La IVEȘTI-BIRLAD. În căsuțele strălucitoare de albe nu mai găsești aproape nici un om. Toată comuna s-a adunat în curtea școlii, ca să sărbătorească ziua de 23 August, ziua în care a început și pentru țărâni muncitori din Ivești viața cea nouă. Ce-au fost înveșteni înainte de eliberare? Robi pe moștile lui Anton Cîncu sau Pohrib. Acum tot pămîntul mînos de pe dealurile dimprejur este al țărânilor muncitori, și al lor va fi pe vecie. Cite nu s-au făcut în comună în anii rodnicii de după eliberare! Școală nouă, mare și spațioasă, cîminul cultural; se construiesc acum încă un cîmin cultural, o casă de naștere și o clădire pentru ștatul popular. La cooperativă, în care aproape toți țărâni muncitori sînt membri, se găsesc tot felul de mărfuri trebuțoare. 160 de familii s-au unit în două gospodării colective. Moș Alexandru Ni-chita a primit anul trecut alțea produse cîte n-a avut în nici un alt an. Țărâni muncitori cu gospodărie individuală sînt și ei puternic ajutați de stat să sporească producția agricolă. Cu fiecare zi ce trece, țărâni muncitori se conving de justetea politicii partidului clasei muncitoare, de faptul că partidul luptă pentru binele poporului muncitor. De aceea, plini de încredere în cuvîntul partidului, ei își exprimă hotărîrea să muncească și mai bine pentru sporirea recoltoare.

Emoționant a fost momentul cînd președintele ștatului popular a înmînat unui număr de 52 de țărani muncitori medaliile „Eliberare de sub jugul fascist”. Ion Pană își prinde medalia pe piept și șoptește: „Pentru bătălia de la Debrețin”. Colecțivizatul Ion V. Ion își prinde medalia și spune celor din jur: „Pentru că am apărut pămîntul... pămîntul nostru”. Mulți au povestit apoi amintiri din vremea cînd, cot la cot cu oștași sovietici, au luptat pentru eliberarea patriei.

„In calitate mea de conducător al unei delegații africane care vizitează România de aproape opt zile, pot afirma că demonstrația din Piața Stalin a fost pentru mine o confirmare a celor constatate în cursul primelor vizite făcute în România: unitatea deplină a păturilor populației din țara noastră.”

Știri externe

PEKIN — Între 20 și 22 august a avut loc o sesiune largită a Biroului Comitetului pentru întreaga Chină a Consiliului Consultativ Politic Popular. În cadrul sesiunii, Ciou En-lai, vicepreședintele Comitetului, a prezentat raportul cu privire la situația internațională actuală.

PARIS — Cea de a 10-a aniversare a răscolii populare din Paris și a eliberării orașului de sub cotropitori hitleristiți a fost sărbătorită la Paris sub semnul luptei împotriva reinvierii militarismului în Germania occidentală. La apelul Comitetului parizian de eliberare, la 22 august, în piața gării Montparnasse, a avut loc un mare miting al locuitorilor din capitală. La acest miting zeci de mii de parizieni și pariziene și-au exprimat voința lor nestrămătă de a continua lupta pentru independența națională a Franței, pentru pace și libertate.

După ample discuții, sesiunea a adoptat în unanimitate o declarație comună a tuturor partidelor democratice și organizațiilor populare din Republica Populară Chineză cu privire la eliberarea Tai-vaunului.

BERLIN — Referindu-se la știrile transmise de agențiile occidentale, ziarul „Vorwärts” relatează că potrivit unor informații primite de la Bonn, autoritățile judecătorești vest-germane au emis un mandat de arestare împotriva lui Max Reimann, președintele Partidului Comunist din Germania.

WASHINGTON — Agenția France Presse anunță că președintele Eisenhower a semnat marți proiectul de lege prin care Partidul Comunist din Statele Unite este pus în afara legii. Prin aceasta interzicerea partidului comunist a intrat efectiv în vigoare.

„In calitate mea de conducător al unei delegații africane care vizitează România de aproape opt zile, pot afirma că demonstrația din Piața Stalin a fost pentru mine o confirmare a celor constatate în cursul primelor vizite făcute în România: unitatea deplină a păturilor populației din țara noastră.”

Deschiderea Expozției concursului de creație populară

Duminică la amiază s-a deschis în Capitală, în sala din B-dul Magheru, Expoziția concursului de creație populară, organizată în cinstea celei de a 10-a aniversări a eliberării patriei noastre. Cuvîntul de deschidere a fost rostit de I. Iser, artist emerit al R.P.R., care a vorbit despre avîntul creației populare din țara noastră în anii de după eliberare.

Sărbătorirea zilei de 23 August în străinătate

Recepția de la ambasada R. P. R. din Moscova

MOSCOWA 24 (Agerpres). — TASS transmite: Cu prilejul celei de a 10-a aniversări a eliberării României de către Armata Sovietică, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Romine în U.R.S.S., I. Rab, a oferit o recepție. Din partea sovietică, la recepție au fost de față: N. A. Bulganin, L. M. Kaganovic, M. Z. Saburov, M. G. Pervuhin; V. A. Malizev, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.; S. F. Antonov, F. D. Varaksin, K. P. Gorșenin, N. A. Diga, V. P. Eliutin, V. G. Javoronkov, A. G. Zverev, P. V. Zotov, I. G. Kabanov, N. S. Kazakov, L. R. Korniet, I. A. Lihaiov, P. F. Lomako, I. I. Nosenko, N. D. Psurjev, D. I. Raizer, S. M. Timohirov, D. F. Ustinov, Z. A. Șașkov — miniștri ai U.R.S.S.; A. A. Gromiko, prim lecolțor al Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S.; A. A. Volin, președintele Tribunalului Suprem al U.R.S.S.; S. M. Budionni, A. M. Vasilevski, G. K. Jukov — mareșali ai Uniunii Sovietice; K. M. Sokolov, președintele Comitetului de Stat pentru construcții de pe lângă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S.; M. A. Iasnov, președintele Comitetului Executiv al Societății din Moscova; N. M. Pegov, secretar al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.; I. A. Kairov, ministrul învățământului al R.S.F.S.R.; P. N. Kumîkin, M. R. Kuzmin, V. N. Stoletov, I. F. Semiclaiov, I. V. Ușin — locțiitorii de miniștri ai U.R.S.S.; L. N. Soloviov, vicepreședinte al Consiliului Central al Sindic

catelor din Uniunea Sovietică; B. S. Burkov, redactorul șef al ziarului „Trud”; V. P. Moskovski, redactorul șef al ziarului „Krasnaia Zvezda”; V. G. Iakovlev, vicepreședinte al conducerii V.O.K.S.; mareșalul de artilerie M. I. Nedelin; generalii de armată A. I. Antonov, M. S. Malin; amiralul N. E. Essistii; generalii-coloneli P. A. Kurocihin și I. P. Grăliki; generalul-maior I. S. Kolesnikov, comandantul orașului Moscova; funcționari superiori ai Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S., ai Ministerului Comerțului Exterior, ai Ministerului Culturii al U.R.S.S., ai Ministerului Apărării al U.R.S.S., reprezentanți ai vieții publice, oameni ai științei și culturii, inovatori de la întreprinderile din Moscova, ziarști sovietici și străini. La recepție a luat parte și delegația A.R.L.U.S.-ului în frunte cu academicianul I. Gheorghiu. Printre oaspeții au fost de asemenea șefii ambasadelor și legațiilor acreditați la Moscova. La recepție au fost de față ambasadorii extraordinari și plenipotențiarilor ai Suediei — R. Söhlman; Iranului — N. Arasteh; Republicii Populare Ungare — A. Székely; Uniunii Birmane — M. Ohn; Republicii Populare Chineză — Cian Ven-tian; Belgiei — A. G. Wauters; Republicii Democratice Vietnam — Nguen Long Bang; Republicii Italiene — M. di Stefano; Republicii India — K. P. S. Menon; Argentinei — L. Bravo; Statelor Unite ale Americii — Ch. E. Bohlen; Austriei — N. Bis-

hoff; Republicii Populare Albană — M. Prifti; Afganistanului — G. I. Tarzi; Republicii Indoneziane — R. Subandrio; Canadei — J. B. K. Watkins; Republicii Populare Bulgare — K. T. Lukinov; statului Israel — S. Eliashiv; trimișii extraordinari și miniștrii plenipotențiarilor ai Luxemburgului — R. Blum; Danemarcei — H. Hergei; Elveției — G. Zalka; Tailandei — S. Srestaputra; Islandei — P. Thorsteinsson; Finlandei — O. Gartz; Insărcinatul cu afaceri ad-interim ai: Irakului — O. El Aani; Turciei — D. Tunaliğhel; Olandei — M. Z. N. Witteven; Republicii Democratice Germane — K. Seitz; Franței — G. le Roy; Norvegiei — S. Eke-lund; Republicii Populare Mongole — L. Toibo; Republicii Populare Polone — U. Banak; Republicii Populare Federative Iugoslavie — I. Kličkovic; Elveției — J. de Stoutz; Marii Britanii — S. K. Parrott; Republicii Egipt — M. A. S. Heddaya; Republicii Cehoslovace — J. Cech; Republicii Populare Democratice Coreene — Pak Dok Hvan. Au fost de față colaboratori ai ambasadelor și legațiilor menționate. În cadrul recepției a avut loc un concert la care și-au dat concursul artiștii din Republica Populară Română. I. Rab, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Romine, și N. A. Bulganin, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., au rostit cuvântări. Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă de cordialitate și prietenie.

Adunare festivă la Kiev

KIEV 24 (Agerpres). — TASS transmite: La 23 august a avut loc la Kiev o adunare festivă consacrată celei de a 10-a aniversări a eliberării României de către Armata Sovietică. Adunarea a fost organizată de Ministerul Culturii al R.S.S. Ucrainene, Academia de Științe a R.S.S. Ucrainene și Asociația ucraineană pentru relațiile culturale cu străinătatea. În sala împodobită cu steagurile de stat ale Republicii Populare Romine și ale Uniunii

Sovietice se aflau frunțași de la întreprinderi industriale și șantiere de construcție, oameni ai științei, literaturii și artiștilor, reprezentanți ai organizațiilor obștești din capitala Ucrainei. La adunare au fost de față de asemenea membrii delegației A.R.L.U.S. care vizitează actualmente Uniunea Sovietică. Konstantin Litvin, ministrul Culturii al R.S.S. Ucrainene, a deschis adunarea printr-un scurt cuvânt introductiv.

Luka Kizia, președintele conducerii Asociației ucrainene pentru relațiile culturale cu străinătatea, a prezentat raportul „10 ani de la eliberarea României de către Armata Sovietică”. A luat apoi cuvântul compozitorul român Matei Socor, membru al delegației A.R.L.U.S., care a fost întâmpinat cu căldură de asistență. Adunarea s-a încheiat cu un concert.

Adunarea festivă și recepția din capitala R. P. Chineze

PEKIN 24 (Agerpres). — China Nouă transmite: În seara zilei de 23 august a avut loc la Pekin o adunare festivă consacrată sărbătorii celei de a 10-a aniversări a eliberării României. Adunarea festivă a fost prezidată de ministrul problemelor culturale al R.P. Chineze, Sen Ien-pin. La adunarea festivă au luat parte Liu Șao-ti, vicepreședinte al Guvernului Central Popular al R.P. Chineze, Ciu En-lai, premierul Consiliului Administrativ de Stat și ministrul de Externe, Pin-Cien, primarul orașului Pekin, precum și membri ai guvernului, ofițeri superiori din Consiliul militar popular revoluționar și din Armata Populară de Eliberare, reprezentanți ai partidelor democratice, frunțași ai organizațiilor obștești și numeroase alte persoane. Ambasadorul Republicii Populare Romine, I. Coțoveanu, și membrii ambasadelor au fost oaspeții de onoare la această adunare festivă. În cadrul adunării festive a luat cuvântul Hsi Ciun-hsun, vicepreședintele Comitetului pentru problemele culturale și educației, și ambasadorul Republicii Populare Romine în R.P. Chineze, I. Coțoveanu.

La recepție au participat: Liu Șao-ti și Li Ci-sen, vicepreședinți ai Guvernului Central Popular; Ciu En-lai, premierul Consiliului Administrativ de Stat; Den Siao-pin, vicepreședinte al Consiliului Administrativ de Stat; Sen Ciun-ju, președinte al Curții Populare Supreme; Cian Cih-ian, vicepreședinte al Curții Populare Supreme; Huan Ke-čen, șef adjunct al Statului major al Consiliului militar popular revoluționar; Fu Ciun și Kan Si-ti, șefi adjuncți ai direcției politice centrale a Consiliului militar popular revoluționar; Ma Iin-ciu, Sen Ien-pin și Tsai Tin-kai, membri ai Consiliului guvernamental central popular; Sieh Ciueh-tai, Lu Jui-cin, Tsen San, Cen Șao-sien și Huan Șao-sium, membri ai Consiliului Administrativ de Stat; Lu Tin-ii, vicepreședinte al Comitetului pentru cultură și învățământ; Cian Han-fu și U Siu-tian, miniștri adjuncți ai Afacerilor Externe; U Han, primar adjunct al orașului Pekin; funcționari guvernamentali superiori și ofițeri superiori; reprezentanți ai organizațiilor obștești, oameni de știință, scriitori, artiști și ziarști. Dintre reprezentanții diplomați ai diferitelor țări acreditați în China au luat parte la recepție: U Hla Maung, ambasadorul Birmaniei; Nawabzada Raza, ambasadorul Pakistanului; Raghavan Nedyam, ambasadorul Indiei; Hugo Wistrand, ambasadorul Suediei; A. Mononutu, ambasadorul Indoneziei; Karl Io-

han Sundstrom, ministrul Finlandei; Ago Gregoren, ministrul Danemarcei; Humphrey Trevelyan, însărcinatul cu afaceri al Angliei; V. V. Vaskov, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Uniunii Sovietice; Sauer Long, însărcinatul cu afaceri ad-interim al R. D. Vietnam; Rudolf Smic, însărcinatul cu afaceri ad-interim al R. Cehoslovace; Caroly Csakorday, însărcinatul cu afaceri ad-interim al R. P. Ungare; Konstantin Nikolov Gligorov, însărcinatul cu afaceri ad-interim al R. P. Bulgaria; Henri Zoelly, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Elveției; Niamyn Lufersanculem, însărcinatul cu afaceri ad-interim al R. P. Mongole; Jozef Gora, însărcinatul cu afaceri ad-interim al R. P. Polone; Se Ciur, însărcinatul cu afaceri ad-interim al R.P.D. Coreene; Johan Herbert Zeeman, reprezentantul Olandei; și Nikolai Gzelmuuden, reprezentantul Norvegiei. Au fost de asemenea prezenți: Ștefan S. Nicolau, microbiolog, Mayer Ion, inginer agronom, și Gilcă C. Florin, candidată în științe agricole, precum și membrii orchestrei de muzică populară românească care vizitează în prezent R. P. Chineze. La recepție au participat peste 700 de persoane. I. Coțoveanu, ambasadorul R.P.R., și Liu Șao-ti, vicepreședinte al Guvernului Central Popular, au rostit cuvântări.

PEKIN 24 (Agerpres). — China Nouă transmite: În seara zilei de 23 August, Iacob Coțoveanu, ambasadorul Republicii Populare Romine la Pekin, a oferit o recepție în cinstea celei de a 10-a aniversări a eliberării României.

Dintre reprezentanții diplomați ai diferitelor țări acreditați în China au luat parte la recepție: U Hla Maung, ambasadorul Birmaniei; Nawabzada Raza, ambasadorul Pakistanului; Raghavan Nedyam, ambasadorul Indiei; Hugo Wistrand, ambasadorul Suediei; A. Mononutu, ambasadorul Indoneziei; Karl Io-

han Sundstrom, ministrul Finlandei; Ago Gregoren, ministrul Danemarcei; Humphrey Trevelyan, însărcinatul cu afaceri al Angliei; V. V. Vaskov, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Uniunii Sovietice; Sauer Long, însărcinatul cu afaceri ad-interim al R. D. Vietnam; Rudolf Smic, însărcinatul cu afaceri ad-interim al R. Cehoslovace; Caroly Csakorday, însărcinatul cu afaceri ad-interim al R. P. Ungare; Konstantin Nikolov Gligorov, însărcinatul cu afaceri ad-interim al R. P. Bulgaria; Henri Zoelly, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Elveției; Niamyn Lufersanculem, însărcinatul cu afaceri ad-interim al R. P. Mongole; Jozef Gora, însărcinatul cu afaceri ad-interim al R. P. Polone; Se Ciur, însărcinatul cu afaceri ad-interim al R.P.D. Coreene; Johan Herbert Zeeman, reprezentantul Olandei; și Nikolai Gzelmuuden, reprezentantul Norvegiei.

R. P. POLONĂ

VARSOVIA 24 (Agerpres). — La 23 august a avut loc la Varșovia în sala Teatrului Național o sărbătoare festivă cu prilejul celei de a zecea aniversări a eliberării României. La sărbătoare au participat Władysław Dworakowski, secretar al C.C. al P.M.U.P.; vice-mareșalul Șemului R. P. Polone, Josef Ozsga Mihalski, și membri ai guvernului. Au fost de față de asemenea membri ai corpului diplomatic; au mai participat reprezentanți ai vieții culturale și artistice și ai organizațiilor sociale și politice. Sărbătoarea festivă a fost deschisă de Adam Rapacki, membru al C.C. al P.M.U.P. și ministru al învățământului Superior. Au rostit cuvântări festive vice-mareșalul Șemului R. P. Polone, Josef Ozsga Mihalski, și C. Nistor — ambasadorul R.P.R. la Varșovia.

R.P. UNGARĂ

BUDAPESTA 24 (Agerpres). — M.T.I. transmite: Cu prilejul celei de a 10-a aniversări a eliberării României, Ștefan Cleja, ambasador al Republicii Populare Romine în R.P. Ungară, a oferit în seara zilei de 23 August o recepție la Casa centrală a ofițerilor Armatei Populare Ungare. Au fost de față Ernő Gerő, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri; Mihaly Farkas, secretar al C.C. al Partidului celor ce muncesc din Ungaria; Istvan Hidas, ministrul Industriei Grele; membri ai Biroului Politic al Partidului celor ce muncesc din Ungaria; Jozef Mekis, președintele Consiliului Central al Sindicatelor din R.P. Ungară; Bela Veg, secretar al C.C. al Partidului celor ce muncesc din Ungaria; Sandor Ronai, președintele Adunării Naționale; Janos Boldoczi, ministru al Afacerilor Externe, precum și membri ai C.C. al Partidului celor ce muncesc din Ungaria, membri ai Prezidiului și Consiliului de Miniștri și numeroase personalități de frunte ale vieții politice, economice și culturale din Ungaria. La recepție au participat de asemenea șefii și membrii unor misiuni diplomatice acreditați la Budapesta. Invitații au vizionat filmul documentar în culori „Republica Populară Română”.

FINLANDA

HELSINKI 24 (Agerpres). — Cu prilejul zilei de 23 August, însărcinatul cu afaceri al R.P.R. în Finlanda, I. Acs, a dat o recepție. La recepție au luat parte Urho Kekkonen — ministrul de Externe, Emil Skog — ministrul Apărării, Juhani Tietinen — ministrul Comunicațiilor, precum și funcționari superiori, personalități din viața politică, frunțași ai vieții culturale și artistice. Au luat parte de asemenea și numeroși membri ai corpului diplomatic.

R. CEHOSLOVACĂ

PRAGA 24 (Agerpres). — Ceteka transmite: În seara zilei de 22 august, în ajunul celei de a 10-a aniversări a eliberării României de către eroica Armată Sovietică, Comitetul Central de acțiune al Frontului Național din R. Cehoslovacă a organizat o adunare festivă în sala „Smetana” din Praga. Au fost de față membri ai Biroului Politic al C.C. al Partidului Comunist Cehoslovac, Zdenek Fierlinger, președintele Adunării Naționale a R. Cehoslovace, și Rudolf Barak, ministru de Interne, precum și alți miniștri, membri ai C.C. al Partidului Comunist Cehoslovac, reprezentanți ai Frontului Național și ai Armatei Cehoslovace, caspeți din Republica Populară Română și membri ai misiunilor diplomatice din Praga. După întonarea imnurilor naționale cehoslovace, române și sovietice, au luat cuvântul Marek Smda, ministrul Silviculturii și al Industriei Forestiere al R. Cehoslovace, și Ion Nistor, ambasadorul Republicii Populare Romine la Praga.

BELGIA

BRUXELLES 24 (Agerpres). — Cu prilejul celei de a zecea aniversări a eliberării României, Legația R.P.R. din Bruxelles a dat o recepție la care au participat: Victor Larock — ministrul Comerțului Exterior, A. Lilar — ministrul Justiției, F. Brunfaut — vicepreședintele Camerei Reprezentanților, L. Schewen — secretar general la Ministerul Afacerilor Externe, precum și alți personalități din viața politică, artistică și culturală a Belgiei. Au participat de asemenea numeroși membri ai corpului diplomatic acreditați în Belgia.

AUSTRIA

VIENA 24 (Agerpres). — Asociația de prietenie austro-română a organizat la Viena în seara zilei de 20 august o adunare festivă în cinstea celei de a zecea aniversări a eliberării României. Cuvântarea festivă a fost rostită de profesorul universitar D. H. Brandweiner. A urmat apoi un concert de muzică românească.

După eșecul conferinței de la Bruxelles

BRUXELLES 23 (Agerpres). — TASS La 23 august și-a încheiat lucrările conferința de la Bruxelles a miniștrilor Afacerilor Externe ai celor șase țări din Europa occidentală, semnatarea ale tratatului cu privire la „comunitatea defensivă europeană”, care a durat patru zile. În comunicatul dat publicității după ședința de închidere, care a avut loc în după-amiaza zilei de 22 august, se spune că „în ciuda discuțiilor îndelungate”, delegațiile

celor șase țări „nu au reușit să ajungă la un acord”. În comunicat se subliniază că „politică europeană” a participanților la conferință rămâne neschimbată. Eșecul conferinței de la Bruxelles, convocată din inițiativa S.U.A. în scopul de a grăbi reinvierea militarismului german prin crearea în Europa a unui bloc militar închis al celor șase țări, reprezintă o nouă înfrângere a diplomației americane.

Intrevederea lui Mendès-France cu Churchill și Eden

LONDRA 23 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, premierul francez Mendès-France a sosit luni dimineața la Londra, unde a avut o întrevedere cu premierul britanic Churchill și cu ministrul de externe Eden.

Comentariile presei occidentale

PARIS 23 (Agerpres). — Ziarele franceze de toate nuanțele comentează eșecul conferinței de la Bruxelles, subliniind că acest eșec constituie o gravă înfrângere a diplomației americane. Articolele publicate de ziarele franceze în legătură cu conferința de la Bruxelles poartă titluri ca: „Eșecul conferinței de la Bruxelles”, „Impasul lucrărilor conferinței celor șase”, „Eșec total” etc. Ziarul „L'Aurore”, reprezentând punctul de vedere al presei occidentale, a calificat rezultatul conferinței celor șase țări semnatarea ale tratatului „armatei europene” drept „o gravă decepție”. Ziarul subliniază „insuccesul politicii lui Mendès-France” și pune problema „înmormîntării comunității defensive europene”.

Intrevederea lui Mendès-France cu Churchill și Eden

LONDRA 23 (Agerpres). — Ziarele engleze se ocupă pe larg de rezultatele conferinței de la Bruxelles, calificându-le drept un eșec indiscutabil. Expresimind îngrijorarea cercurilor conducătoare britanice față de situația creată în urma conferinței de la Bruxelles, ziarul „Times” subliniază „profundimea pe care o vor avea consecințele eșecului de la Bruxelles”.

Intrevederea lui Mendès-France cu Churchill și Eden

Ziarul conservator „Daily Telegraph” recunoaște că lucrările conferinței de la Bruxelles s-au soldat cu un eșec răsunător și afirmă că „înșăși concepția C.D.E. constituie cauza crizei de la Bruxelles”.

Intrevederea lui Mendès-France cu Churchill și Eden

BONN 23 (Agerpres). — Ziarele vest-germane de toate nuanțele anunță sub titluri mari eșecul conferinței de la Bruxelles. După cum subliniază agenția France Presse, tonul editorialilor, publicate de ziarele vest-germane, variază de la atacuri împotriva Franței de o violență nemălințită până în prezent, până la apeluri adresate parlamentului francez.

Intrevederea lui Mendès-France cu Churchill și Eden

Washington 23 (Agerpres). — După cum reiese din comentariile ziarelor și agențiilor de presă occidentale, în cercurile conducătoare americane domnește o atmosferă de profund dezamăgire și îngrijorare, provocate de eșecul conferinței de la Bruxelles. „Oficialitățile Departamentului de stat, subliniază agenția Reuter, sint dezamăgite și refuză categoric să comenteze eșecul țărilor Europei occidentale de a

Sesiunea Adunării reprezentanților populari din Pekin

PEKIN 23 (Agerpres). — TASS transmite: La 22 august, la sesiunea Adunării reprezentanților populari din Pekin au continuat discuțiile pe marginea raportului de activitate prezentat de primarul Pin Cien. Deputații au arătat în cuvântările lor marile succese obținute în anii puterii populare de către oamenii muncii din capitală în toate domeniile vieții politice, economice și culturale. Asistența a întâmpinat cu ovații furtunoase pe președintele Mao Tze-dun, pe Liu Șao-ti, secretar al C.C. al partidului comunist și pe premierul Ciu En-lai, care au exprimat participății la sesiune, și prin ei întregii populații a Pekinului, mulțumiri pentru încrederea ce le-a fost acordată prin alegerea lor ca deputați în Adunarea pe întreaga Chină a reprezentanților populari.

Președintele Mao Tze-dun a primit delegația partidului laburist englez

PEKIN 24 (Agerpres). — China Nouă. La 24 august, Mao Tze-dun, președintele Consiliului Guvernamental Popular Central al Republicii Populare Chineză, a primit delegația partidului laburist englez, care vizitează China.

Președintele Mao Tze-dun a primit delegația partidului laburist englez

ROMA 24 (Agerpres). — Ziarul „Unita”, organ al Consiliului Central al Partidului Comunist Italian a publicat în numărul său din 23 august un amplu articol semnat de tovarășul A. Moghioroș, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine, intitulat „Marea sărbătoare a eliberării poporului român”.

Un articol al tov. A. Moghioroș în ziarul „Unita”

ROMA 24 (Agerpres). — Ziarul „Unita”, organ al Consiliului Central al Partidului Comunist Italian a publicat în numărul său din 23 august un amplu articol semnat de tovarășul A. Moghioroș, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine, intitulat „Marea sărbătoare a eliberării poporului român”.

Un articol al tov. A. Moghioroș în ziarul „Unita”

ROMA 24 (Agerpres). — Ziarul „Unita”, organ al Consiliului Central al Partidului Comunist Italian a publicat în numărul său din 23 august un amplu articol semnat de tovarășul A. Moghioroș, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine, intitulat „Marea sărbătoare a eliberării poporului român”.

Dictatorul Braziliei s-a sinucis

RIO DE JANEIRO 24 (Agerpres). — Agențiile de presă occidentale anunță că Getulio Vargas, dictatorul Braziliei, s-a sinucis în urma faptului că a fost silit să demisioneze la cererea conducătorilor armatei. În ultimele zile, au avut loc în capitala Braziliei numeroase manifestații împotriva regimului dictatorului al lui Vargas, în urma cărora ministrul aerului și șeful poliției lui Vargas au trebuit să demisioneze. Getulio Vargas s-a instalat la cirna Braziliei în anul 1930 printr-o lovitură de stat, instalându un regim totalitar care a încercat să înăbușe cu cruzime mișcările de libertate și democrație ale poporului brazilian. Sub regimul său, Partidul Comunist Brazilian a fost declarat ilegal.

Campionatele europene de canotaj academic

HAGA 24 (Agerpres). — La 23 august au fost sfârșite la Amsterdam întrecerile echipajelor feminine din cadrul campionatelor europene de canotaj academic. Sportivele sovietice, în luptă cu cele mai bune echipe de canotaj academic din Europa, au reușit strălucita performanță de a câștiga toate cele cinci titluri europene și 22 medalii de aur individuale. În prima finală, schif 4 fără circulație, victoria a revenit echipei U.R.S.S. Cea de a doua finală, schif individual, a luat sfârșit cu victoria sportivei sovietice Ciukmako. În finala probei de schif 4+1, victoria a revenit echipajului sovietic. Proba de schif dublu a revenit echipei Ceaușova și Rakitskiova (U.R.S.S.). Ultima probă 8+1 a fost de asemenea câștigată de echipa U.R.S.S. O excelentă performanță a realizat la această probă echipajul de 8+1 al R.P.R. care a reușit să se claseze pe locul doi cucerind medalie de argint. Victoria sportivei din R.P.R. a făcut ca țara noastră să se claseze pe locul patru în clasamentul general al competiției. Clasamentul pe țări: 1. U.R.S.S., 42 puncte; 2. Olanda 25,5 puncte; 3. Austria 12,5 puncte; 4. R.P.R. 10 puncte; 5. Germania occidentală 9,5 puncte; 6. R. Cehoslovacă 8,5 puncte; 7-8. R. P. Polonă, Franța, Anglia și 6 puncte.

Reprezentativa de lupte clasice a R.P.R. a învins reprezentativa Egiptului

Marți seara s-a desfășurat la Centrul de antrenament nr. 2, din Capitală, întâlnirea internațională dintre echipele reprezentative de lupte clasice ale R.P.R. și Egiptului. Întâlnirea au prilejuit dispute dirze și spectaculoase. Cu o tehnică mai bună și dând dovadă de multă combativitate, luptătorii români au câștigat 6 din cele 8 întâlniri desfășurate. Dintre membrii echipei R.P.R. s-au remarcat excelent Marin Belușica și Lazăr Bujor, care și-au învins adversarii prin tuș.

Reprezentativa de lupte clasice a R.P.R. a învins reprezentativa Egiptului

Întâlnirea s-a terminat cu rezultatul de 6-2 în favoarea echipei R.P.R. (Agerpres)

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Teatrul de Stat de Operă: Casa cu trei etaje (la teatrul de vară „N. Bălcescu”); Naționali „I. L. Caragiale” (Comedia); Revizorul (la teatrul de vară din Parcul „V. Stalin”); Tineretul; Suzana și Pelepele (la grădina „Știlm. Sirova”); Ansamblul de estradă al R.P.R.; Sile face sport (la teatrul de vară „N. Bălcescu”); Ușor, ușor! (la grădina de vară din Str. Doamnei nr. 27). CINEMATOGRAFIE: Patria. Gh. Doja, Vasilie. În vizionare: Mășinile; Aventura lui Alioșa Piliș; Timpii Noi; La viață. Sport sovietic nr. 4. Plonieria nr. 8. Concert în pădure; Elena Pavel; Mășinile; (Sos. Colțoceni nr. 9). Libertății; Poemul dragostei; Lumina; Brigăzilei Ionuț; Victoria; Viața în clădirea; Alex. Popov; Fiactra; O noapte furtunoasă; Vizita; Lăncii; Săbuciu; 8 Martie; În sat; În noi; Alex. Sahla; Slușcă la doi stăpîni; Unirea; Omul cu 1000 de fețe; Cultural; Viața Inving; Constantin David; Concertul Mășinilor artelei ucrainene; Munca; Echipa de pe strada noastră; Arta; Pulbere argintă; Populă; Agenții secrete; M. Emilian; Filma noastră; Corăbii; Republica; A. C. (Amiralul Usakov, seria II-a); Moghioroș; Concertul internațional; Întrecerile sportive prietenesti; 23 August; Schimbarea Sărilor; Balada Siberiei; În vizionare: Fiactra deasupra Ariei; 8 Martie; Pământul de flinte; Valga; Măștrii baletului nr. 1; Măi; Solații; Victoria (seria II-a); N. Bălcescu; Kelo și Kelo; Rakova; Petru cel Mare (seria II-a); Olga Bancel; Primăvara; Boleslav Bleruf; Vassa Jeleznova.